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З А К О Н

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О 
ФИНАНСИРАЊУ ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ

Члан 1.

У Закону о финансирању локалне самоуправе („Службени гласник РС”, бр. 62/06 и 47/11), члан 6. мења се и гласи:

„Члан 6.

Јединици локалне самоуправе припадају изворни приходи остварени на њеној територији, и то:

1)
порез на имовину, осим пореза на пренос апсолутних права и пореза на наслеђе и поклон;

2)
локалне административне таксе;

3)
локалне комуналне таксе;

4)
боравишна такса;

5)
накнаде за коришћење јавних добара, у складу са законом;

6)
концесиона накнада;

7)
друге накнаде у складу са законом;

8)
приходи од новчаних казни изречених у прекршајном поступку за прекршаје прописане актом скупштине јединице локалне самоуправе, као и одузета имовинска корист у том поступку;

9)
приходи од давања у закуп, односно на коришћење непокретности и покретних ствари у својини Републике Србије, које користи јединица локалне самоуправе, односно органи и организације јединице локалне самоуправе и индиректни корисници њеног буџета; 

10)
приходи од давања у закуп, односно на коришћење непокретности и покретних ствари у својини јединице локалне самоуправе;

11)
приходи настали продајом услуга корисника средстава буџета јединице локалне самоуправе чије је пружање уговорено са физичким и правним лицима;

12)
приходи од камата на средства буџета јединице локалне самоуправе;
13)
приходи по основу донација јединици локалне самоуправе;
14)
приходи по основу самодоприноса.”

Члан 2.

У члану 15. став 1. тачка 2) мења се и гласи: 

„2) коришћење рекламних паноа, укључујући и истицање и исписивање фирме ван пословног простора на објектима и просторима који припадају јединици локалне самоуправе (коловози, тротоари, зелене површине, бандере и сл.)”.

Тач. 4), 5), 6), 7), 8), 11), 12) и 15) бришу се.

Ст. 2. и 3. бришу се.

Члан 3.

После члана 15. додају се чл. 15а, 15б и 15в, који гласе:

„Члан 15а

Предузетници и правна лица која су према закону којим се уређује рачуноводство разврстана у мала правна лица (осим предузетника и правних лица која обављају делатности: банкарства; осигурања имовине и лица; производње и трговине нафтом и дериватима нафте; производње и трговине на велико дуванским производима; производње цемента; поштанских, мобилних и телефонских услуга; електропривреде; казина, коцкарница, кладионица, бинго сала и пружања коцкарских услуга и ноћних барова и дискотека), а имају годишњи приход до 50.000.000 динара, не плаћају локалну комуналну таксу за истицање фирме на пословном простору (у даљем тексту: фирмарина).

Правна лица која су према закону којим се уређује рачуноводство разврстана у средња правна лица, као и предузетници и мала правна лица која имају годишњи приход преко 50.000.000 динара (осим предузетника и правних лица која обављају делатности: банкарства; осигурања имовине и лица; производње и трговине нафтом и дериватима нафте; производње и трговине на велико дуванским производима; производње цемента; поштанских, мобилних и телефонских услуга; електропривреде; казина, коцкарница, кладионица, бинго сала и пружања коцкарских услуга и ноћних барова и дискотека), фирмарину плаћају на годишњем нивоу највише до две просечне зараде.

Правна лица која су према закону којим се уређује рачуноводство разврстана у велика правна лица (осим правних лица која обављају делатности: банкарства; осигурања имовине и лица; производње и трговине нафтом и дериватима нафте; производње и трговине на велико дуванским производима; производње цемента; поштанских, мобилних и телефонских услуга; електропривреде; казина, коцкарница, кладионица, бинго сала и пружања коцкарских услуга и ноћних барова и дискотека), фирмарину плаћају на годишњем нивоу највише до три просечне зараде.

Правна лица која су према закону којим се уређује рачуноводство разврстана у велика, средња и мала правна лица, у смислу закона којим се уређује рачуноводство и предузетници, а обављају делатности  банкарства, осигурања имовине и лица, производње и трговине нафтом и дериватима нафте, производње и трговине на велико дуванским производима, производње цемента, поштанских, мобилних и телефонских услуга, електропривреде, казина, коцкарница, кладионица, бинго сала и пружања коцкарских услуга и ноћних барова и дискотека, фирмарину плаћају на годишњем нивоу највише до десет просечних зарада.

Под просечном зарадом, у смислу ст. 2, 3. и 4. овог члана, сматра се просечна зарада по запосленом остварена на територији јединице локалне самоуправе у периоду јануар-август године која претходи години за коју се утврђује фирмарина, према подацима републичког органа надлежног за послове статистике.

Изузетно од ст. 3. и 4. овог члана, јединица локалне самоуправе може утврдити и већи износ фирмарине, уз претходну сагласност министарства надлежног за финансије.
Члан 15б

Локална комунална такса за коришћење рекламних паноа, укључујући и истицање и исписивање фирме ван пословног простора на објектима и просторима који припадају јединици локалне самоуправе (коловози, тротоари, зелене површине, бандере и сл.) на годишњем нивоу за правна лица и предузетнике не може бити већа од 20% одговарајућих износа утврђених у члану 15а ст. 2, 3. и 4. овог закона, зависно од тога да ли су разврстани у велика, средња и мала правна лица и предузетнике и зависно од делатности које обављају.

Предузетници и мала правна лица (осим предузетника и правних лица која обављају делатности: банкарства; осигурања имовине и лица; производње и трговине нафтом и дериватима нафте; производње и трговине на велико дуванским производима; производње цемента; поштанских, мобилних и телефонских услуга; електропривреде; казина, коцкарница, кладионица, бинго сала и пружања коцкарских услуга и ноћних барова и дискотека), а имају годишњи приход до 50.000.000 динара, не плаћају локалну комуналну таксу из става 1. овог члана.
Члан 15в
Највиши износ локалне комуналне таксе за држање моторних друмских и прикључних возила, осим пољопривредних возила и машина, која се плаћа приликом регистрације возила утврђује се у следећим највишим износима:
1)
за теретна возила:


-
за камионе до 2 т носивости до 1.500 динара,


-
за камионе од 2 т до 5 т носивости до 2.000 динара,


-
за камионе од 5 т до 12 т носивости до 3.500 динара,


-
за камионе преко 12 т носивости до 5.000 динара;

2)
за теретне и радне приколице (за путничке аутомобиле) до 500 динара; 

3)
за путничка возила:


-
до 1.150 цм3 до 500 динара,

-
преко 1.150 цм3 до 1.300 цм3 до 1.000 динара,

-
преко 1.300 цм3 до 1.600 цм3  до 1.500 динара,

-
преко 1.600 цм3 до 2.000 цм3 до 2.000 динара,

-
преко 2.000 цм3 до 3.000 цм3 до 3.000 динара,

-
преко 3.000 цм3 до 5.000 динара;
4)
за мотоцикле:


-
до 125 цм3 до 400 динара,


-
преко 125 цм3 до 250 цм3 до 600 динара,

-
преко 250 цм3 до 500 цм3 до 1.000 динара,

-
преко 500 цм3 до 1.200 цм3 до 1.200 динара,

-
преко 1.200 цм3 до 1.500 динара;
5)
за аутобусе и комби бусеве до 50 динара по регистрованом седишту;
6)
за прикључна возила: теретне приколице, полуприколице и специјалне теретне приколице за превоз одређених врста терета:


-
1 т носивости до 400 динара,

-
од 1 т до 5 т носивости до 700 динара,

-
од 5 т до 10 т носивости до 950 динара,

-
од 10 т до 12 т носивости до 1.300 динара,

-
носивости преко 12 т до 2.000 динара;

7)
за вучна возила (тегљаче):


-
чија је снага мотора до 66 киловата до 1.500 динара,

-
чија је снага мотора од 66 - 96 киловата до 2.000 динара,

-
чија је снага мотора од 96 - 132 киловата до 2.500 динара,

-
чија је снага мотора од 132 - 177 киловата до 3.000 динара,

-
чија је снага мотора преко 177 киловата до 4.000 динара;

8)
за радна возила, специјална адаптирана возила за превоз реквизита за путујуће забаве, радње и атестирана специјализована возила за превоз пчела до 1.000 динара.
Највиши износи локалне комуналне таксе из става 1. овог члана усклађују се годишње, са годишњим индексом потрошачких цена, који објављује републички орган надлежан за послове статистике, при чему се заокруживање врши тако што се износ до пет динара не узима у обзир, а износ преко пет динара заокружује на десет динара.
Приликом усклађивања највиших износа локалне комуналне таксе, у складу са ставом 2. овог члана, основице за усклађивање су последњи објављени усклађени највиши износи локалне комуналне таксе.
Влада, на предлог министарства надлежног за послове финансија, објављује усклађене највише износе локалне комуналне таксе из става 1. овог члана.
Објављени усклађени највиши износи локалне комуналне таксе из става 4. овог члана примењују се од првог дана наредног месеца од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије.”
У случају да јединица локалне самоуправе пропише више износе ове таксе од износа прописаних у ставу 1. овог члана, примењиваће се највиши износи прописани овим законом.” ”

Члан 4. 

У члану 17. после речи: „објеката” додаје се запета и речи: „величине правног лица у смислу закона којим се уређује рачуноводство”.

Члан 5.

У члану 33. ст. 3, 4. и 5. мењају се и гласе:

„Основни елементи уговора евидентирају се у министарству надлежном за послове финансија. 

Министар надлежан за послове финансија ће споразумно са министром надлежним за област локалне самоуправе ближе уредити начин евидентирања страних донација јединицама локалне самоуправе.

Јединица локалне самоуправе ће најкасније у року од 15 дана од дана закључења уговора о донацији или другог уговора доставити примерак уговора министарству надлежном за послове финансија.” 
Члан 6.

Члан 36. мења се и гласи:

„Члан 36.

Република уступа јединици локалне самоуправе приходе од накнада остварених на територији јединице локалне самоуправе, у складу са законом.”

Члан 7.

У члану 37. став 2. речи: „меморандума о буџету и економској и фискалној политици (у даљем тексту: меморандум)” замењују се речима: „фискалне стратегије”.

Члан 8.

У члану 39. став 3. реч: „меморандума” замењује се речима: „фискалне стратегије”.

Члан 9.

У члану 43. после става 3. додају се нови ст. 4, 5, 6, 7. и 8, који гласе:

„Уколико је број јединица локалне самоуправе сврстаних у оквиру II групе развијености једнак или већи у односу на број јединица локалне самоуправе сврстаних у оквиру I групе развијености, врши се корекција обрачунатог износа трансфера солидарности из става 3. овог члана, тако што се једна половина средстава трансфера солидарности која припада јединицама локалне самоуправе из I групе развијености распоређује и дели јединицама локалне самоуправе из II групе развијености.

Трансфер солидарности из ст. 3. и 4. овог члана унутар исте групе развијености, распоређује се према односу степена развијености града Београда и одређене јединице локалне самоуправе, и то тако што јединица локалне самоуправе са најмањим степеном развијености остварује највећа средства трансфера солидарности унутар исте групе развијености. 

Расподела трансфера солидарности из става 5. овог члана врши се по следећој формули:
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,             при чему је  
док је:
TСo – трансфер солидарности за одређену јединицу локалне самоуправе;
УТС – укупан трансфер солидарности;
Кз – проценат трансфера за одређени степен развијености у складу са законом којим се уређује регионални развој, односно јединственом листом развијености региона и јединица локалне самоуправе;
Ко – коефицијент за одређену јединицу локалне самоуправе;
СРбг – степен развијености града Београда;
СРо – степен развијености одређене јединице локалне самоуправе;
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 – сума коефицијената из истог степена развијености.

Трансфер солидарности за одређену јединицу локалне самоуправе добија се када се укупан трансфер солидарности помножи са процентом из става 3. овог члана коригован у складу са ставом 4. овог члана, тако добијен износ подели са збиром коефицијената јединица локалне самоуправе из истог степена развијености и добијен количник помножи са коефицијентом за ту јединицу локалне самоуправе.

Коефицијент за одређену јединицу локалне самоуправе представља однос степена развијености града Београда и степена развијености те јединице локалне самоуправе, при чему се степен развијености одређује према јединственој листи развијености региона и јединица локалне самоуправе, у складу са законом који уређује регионални развој.”

Досадашњи став 4. брише се.

Члан 10.

У члану 46. став 1. реч: „меморандума” замењује се речима: „фискалне стратегије”.

Члан 11. 

У члану 47. став 2. речи: „ревидираног меморандума” замењују се речима: „ревидиране фискалне стратегије”.

Члан 12.

Лица која су до дана ступања на снагу овог закона платила већи износ локалне комуналне таксе за 2012. годину од износа који дугују по овом закону због укидања таксе, ослобађања од таксене обавезе или смањења износа таксе, имају право да се на њихов захтев изврши прекњижавање више уплаћеног износа на исте или друге обавезе према јединици локалне самоуправе по основу јавних прихода. 

Члан 13.

Овај закон ступа на снагу наредног дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”, а примењује се од 1. октобра 2012. године, осим члана 15а ст. 3. и 4, који се примењује од 1. јануара 2013. године.
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