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З А К О Н

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О 
ПОРЕЗУ НА ДОХОДАК ГРАЂАНА

Члан 1.

У Закону о порезу на доходак грађана („Службени гласник РС”, бр. 24/01, 80/02, 80/02-др. закон, 135/04, 62/06, 65/06-исправка, 31/09, 44/09, 18/10, 50/11 и 91/11-УС), у члану 18. став 1. после тачке 4) додаје се тачка 4а), која гласи:

„4а) дневне накнаде коју остварују припадници Војске Србије у вези са вршењем службе, сагласно прописима који уређују Војску Србије;”
Члан 2.

У члану 61. став 1. тачка 3) брише се. 

Члан 3.

У члану 64. проценат: „10%” замењује се процентом: „15%”.

Члан 4.

У члану 72. став 7. речи: „пре 24. јануара 1994. године” замењују се речима: „непрекидно најмање десет година,”.

Члан 5.

Члан 75. мења се и гласи:

„Члан 75.

Ако је право, удео или хартију од вредности обвезник стекао поклоном или наслеђем, набавном ценом из члана 74. став 1. овог закона сматра се цена по којој је поклонодавац, односно оставилац стекао то право, удео или хартију од вредности, а ако не може да се утврди та цена онда њихова тржишна вредност у моменту стицања тог права, удела или хартије од вредности од стране поклонодавца, односно оставиоца, утврђена од стране надлежног пореског органа. 
Изузетно од става 1. овог члана, ако је обвезник право, удео или хартију од вредности стекао од поклонодавца, односно оставиоца који је то право, удео или хартију од вредности стекао пре 24. јануара 1994. године, набавну цену утврдиће надлежни порески орган према тржишној вредности тог права, удела или хартије од вредности на дан 24. јануара 1994. године.

Ако је право, удео или хартију од вредности обвезник стекао уговором о доживотном издржавању, набавном ценом из члана 74. став 1. овог закона сматра се тржишна цена права, удела или хартије од вредности која је узета или могла бити узета као основица пореза на пренос апсолутних права у моменту њиховог стицања од стране обвезника.”
Члан 6.

У члану 77. проценат: „10%” замењује се процентом: „15%”.

Члан 7.

Члан 78. мења се и гласи:

„Члан 78.

Капитални губитак остварен продајом једног права, удела или хартије од вредности, може се пребити са капиталним добитком оствареним продајом другог права, удела или хартије од вредности.
Пребијање капиталног губитка са капиталним добитком из става 1. овог члана може се извршити у случају када обвезник прво оствари капитални губитак а касније оствари капитални добитак.
Ако се и после пребијања из става 1. овог члана искаже капитални губитак, допуштено је његово пребијање у наредних пет година, почев од године у којој је остварен првобитни капитални губитак у вези са којим се врши пребијање са капиталним добитком, на рачун будућих капиталних добитака.”
Члан 8.

У члану 84. став 3. речи: „повучених акумулираних средстава уложених у куповину ануитета” замењују се речима: „уплаћених средстава по основу стицања инвестиционих јединица добровољног пензијског фонда”. 
Члан 9.

У члану 85. став 1. тачка 6) мења се и гласи:

„6) примања чланова управног и надзорног одбора, односно органа управе правног лица;”

После става 4. додаје се нови став 5, који гласи:

„Изузетно од става 1. тач. 13) и 14) овог члана, порез на друге приходе не плаћа се на примање физичког лица када банка, пошто је претходно предузела све радње у виду законом прописаних мера ради обезбеђења и наплате свог потраживања по основу стамбеног кредита, о чему мора да постоји веродостојна документација, изврши отпис свог потраживања према физичком лицу - клијенту у случају ако: 

1) настану околности које су такве природе да стварно онемогућавају банку као повериоца да у целости наплати своје обезбеђено потраживање; 

2) су банка и клијент закључили поравнање према којем се клијент обавезао да стан за који је добио кредит прода по цени која је приближна уобичајеној тржишној цени непокретности која се може постићи непосредном погодбом - продајом те непокретности у доброј вери у време продаје и износ постигнуте продајне цене уплати банци на име враћања кредита, а банка изврши отпис оног дела свог потраживања по кредиту ако је продајна цена стана коју је клијент постигао мања од укупног потраживања банке по основу тог кредита.”


Досадашњи став 5. постаје став 6.

После досадашњег става 5, који постаје став 6, додаје се став 7, који гласи:

„Порез на друге приходе плаћа се и на примања која, сагласно закону који уређује рад, оствари запослени по основу учешћа у добити оствареној у пословној години.”
Члан 10.

У члану 86. став 2. проценат: „10%” замењује се процентом: „15%”.

Члан 11.

У члану 87. став 2. тачка 6) брише се.

У ставу 3. запета и речи: „5) и 6)” замењују се речима: „и 5)” .

Члан 12.

Капитални добитак, сагласно члану 4. овог закона, не утврђује се и не плаћа на приход остварен од дана ступања на снагу овог закона по основу преноса уз накнаду права, удела или хартија од вредности које је обвезник пре продаје држао у свом портфељу непрекидно најмање десет година у који период се рачуна и време до дана ступања на снагу овог закона.

Члан 13.

За 2013. годину не утврђује се и не плаћа порез на приходе од пољопривреде и шумарства на катастарски приход.

Члан 14.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.
