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З А К О Н
О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ДРЖАВНОЈ УПРАВИ

Члан 1.

У Закону о државној управи („Службени гласник РС”, бр. 79/05, 101/07 и 95/10), у члану 35. после става 2. додају се ст. 3. и 4. који гласе:

„Изузетно од става 2. овог члана, Влада може поставити директора посебне организације из реда наставника високошколске установе у Републици Србији.

Лице из става 3. овог члана поставља се на предлог председника Владе, на пет година, и може наставити да обавља послове наставника високошколске установе.”

Члан 2.

У члану 36. после става 3. додају се ст. 4. и 5. који гласе:

„Изузетно од става 3. овог члана, заменик директора посебне организације може бити наставник високошколске установе у Републици Србији, под условом да директор те посебне организације није истовремено наставник високошколске установе у Републици Србији.

Лице из става 4. овог члана поставља се на предлог директора, на пет година, и може наставити да обавља послове наставника високошколске установе.”

Члан 3.

У члану 40. став 3. мења се и гласи:

„Начелник управног округа је функционер кога на четири године поставља и разрешава Влада на предлог министра надлежног за послове управе.”

Члан 4.

У члану 84. став 3. мења се и гласи:

„За вођење управног поступка и одлучивање о правима и обавезама физичких и правних лица може бити овлашћен државни службеник који има стечено високо образовање на основним академским студијама у обиму од најмање 180 ЕСПБ бодова, основним струковним студијама, односно на студијама у трајању до три године.”

Прелазне и завршне одредбе

Члан 5.

Начелници управног округа биће постављени у року од 60 дана од дана ступања на снагу овог закона.

Члан 6.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.
