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ЗАКОН

О ИЗМЕНAMA И ДОПУНИ ЗАКОНА О СПРЕЧАВАЊУ ПРАЊА НОВЦА И ФИНАНСИРАЊА ТЕРОРИЗМА

Члан 1.

У Закону о спречавању прања новца и финансирања тероризма („Службени гласник РС”, бр. 20/09, 72/09 и 91/10), у члану 4. став 1, тачка на крају тачке 12) замењује се тачком са запетом и додају се тач. 13) и 14), које гласе:
„13)
институције електронског новца;
14) платне институције.”.
У члану 4. став 2. тачка 1) мења се и гласи: 

„1) посредовање у промету и закупу непокретности;”.
Члан 2.

У члану 12. став 1. мења се и гласи:

„(1) Друштво за осигурање, друштво за посредовање у осигурању, друштво за заступање у осигурању и заступник у осигурању који има дозволу за обављање послова животног осигурања, друштво за управљање добровољним пензијским фондовима и њихови оснивачи, као и институције електронског новца ‒ не морају вршити радње и мере познавања и праћења странке у следећим случајевима:

1)
при закључивању уговора животног осигурања код којих појединачна рата премије или збир више рата премије осигурања које треба платити у једној календарској години не прелази износ од 1.000 евра у динарској противвредности према званичном средњем курсу или ако плаћање једнократне премије не прелази износ од 2.500 евра у динарској противвредности према званичном средњем курсу;

2)
при закључивању уговора о чланству у добровољном пензијском фонду или уговора о пензијском плану, под условом да права из тих уговора није могуће пренети на треће лице или их користити као обезбеђење за узимање кредита или позајмице;
3)
при издавању електронског новца када износ тог новца похрањен на средству који се не може допуњавати не прелази 250 евра у динарској противвредности према званичном средњем курсу или ако укупан износ електронског новца похрањен на средству који се може допуњавати у календарској години не прелази 2.500 евра у динарској противвредности према званичном средњем курсу, осим када је на захтев имаоца електронског новца у истој календарској години откупљен електронски новац у износу 1.000 евра или више у динарској противвредности према званичном средњем курсу.”.
Члан 3.

У члану 84. став 1. речи: „из члана 4. став 1. тач. 1, 2, и тач. 4‒6. овог закона.” замењују се речима: „из члана 4. став 1. тач. 1), 2), 4), 5), 6), 13) и 14) овог закона.”.
Члан 4.

Овај закон објављује се у „Службеном гласнику Републике Србије” и ступа на снагу 1. октобра 2015. године.
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