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З А К О Н

О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ФАКТОРИНГУ

Члан 1.

У Закону о факторингу („Службени гласник РС”, број 62/13), у члану 7. став 1. после речи: „подноси оснивач” додају се запета и речи: „односно власник”. 

У ставу 2. тачка 2) после речи: „оснивачима” додају се запета и речи: „односно власницима”.

У тачки 2) подтачка (1) реч: „осниваче” бришe се, а речи: „оснивач није осуђен” замењују се речима: „физичко лице није осуђено”. 

У тачки 2) подтачка (2) мења се и гласи:

„(2) за правна лица - oвeрeнa кoпиja рeшeњa или другoг aктa o упису правног лица у рeгистaр oргaнa кojи je прeмa прoписимa зeмљe сeдиштa тог правног лица нaдлeжaн зa вoђeњe рeгистрa приврeдних субjeкaтa, oднoснo прaвних лицa и уверење надлежног органа да правно лице није осуђено прaвoснaжнoм прeсудoм зa кривично дeло, као и да се против њега не води кривични поступак, у смислу зaкoна којим се уређује oдгoвoрнoст прaвних лицa зa кривичнa дeлa, све нe стaриje oд шeст мeсeци oд дaнa пoднoшeњa зaхтeвa;”.

У тачки 3) после речи: „оверена изјава оснивача” додају се запета и речи: „односно власника”.

У ставу 8. после речи: „оснивач” додају се запета и речи: „односно власник”.

Члан 2.

Факторинг друштва, која обављају послове факторинга на основу одобрења прибављеног пре ступања на снагу овог закона, дужна су да своје пословање ускладе са одредбама овог закона подношењем уверења из члана 1. став 4. овог закона министарству надлежном за послове финансија у року од шест месеци од дана ступања на снагу овог закона. 

Члан 3.

Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.

