З А К О Н
О ДОПУНАМА ЗАКОНА О РАЧУНОВОДСТВУ
Члан 1.
У Закону о рачуноводству („Службени гласник РС”, брoj 62/13), у члану 15. после става 1. додају се нови став 2. и став 3, који гласe:

„Оснивач, односно власник, као и члан органа управљања привредног друштва којe има регистровану претежну делатност за пружање рачуноводствених услуга, не може бити правно лице које је осуђено правоснажном пресудом за кривично дело у смислу закона којим се уређује одговорност правних лица за кривична дела, односно физичко лице које је правоснажно осуђено за кривична дела из става 3. овог члана.

Предузетник који има регистровану претежну делатност за пружање рачуноводствених услуга не може бити лице које је правоснажно осуђено за кривична дела против права по основу рада, привреде, имовине, правосуђа, прања новца, финансирања тероризма, јавног реда и мира, правног саобраћаја и службене дужности.”.

Досадашњи став 2. постаје став 4.
Члан 2.
У члану 46. став 1. после тачке 9) додаје се тачка 9а), која гласи:

„9а)
не поступи у складу са одредбaмa члана 15. овог закона;”.
Члан 3.
Привредно друштво, односно предузетник, који имају регистровану претежну делатност за пружање рачуноводствених услуга, дужни су да своје пословање ускладе са одредбама овог закона најкасније у року од шест месеци од дана ступања на снагу овог закона.
Члан 4.
Овај закон ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије”.
