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REPUBLIKA SRBIJA 
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za spoljne poslove
06 Broj: 06-2/167-16
29. septembar 2016. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
SA PRVE SEDNICE ODBORA ZA SPOLjNE POSLOVE NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, 
ODRŽANE 12. AVGUSTA 2016. GODINE
Sednica je počela u 09,30  časova. 

Sednicom je predsedavao dr Milorad Mijatović, najstariji član Odbora za spoljne poslove. 
Sednici su prisustvovali sledeći članovi Odbora: Aleksandra Đurović, Marija Obradović, Marko Blagojević, prof. dr Ljubiša Stojmirović, Jovan Palalić, Dragan Šormaz, prof. dr Žarko Obradović, dr Dijana Vukomanović, Nataša Jovanović, Aleksandra Belačić, Dubravka Filipovski i zamenici članova: Đorđe Kosanić, Jasmina Nikolić, Đorđe Vukadinović i Dušica Stojković. 

Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Milanka Karić, Nataša Vučković i dr Sanda Rašković Ivić.  
Sednici su prisustvovali i narodni poslanici Vladimir Orlić i Jovan Jovanović.
Predsedavajući dr M. Mijatović je upoznao članove Odbora da je predsednica Narodne skupštine Maja Gojković sazvala prvu sednicu Odbora za spoljne poslove i da su na dnevnom redu dve tačke dnevnog reda: 1. Izbor predsednika Odbora i 2. Izbor zamenika predsednika Odbora.

Izneo je predlog da se za predsednika Odbora za spoljne poslove izabere prof. dr Žarko Obradović. Obrazlažući predlog naglasio je da je prof. dr Žarko Obradović profesor, naučnik, bivši ministar prosvete i nauke i političar sa velikim iskustvom u međunarodnim odnosima. 
U diskusiji koja je usledila učestvovali su sledeći članovi i zamenici članova Odbora: Jasmina Nikolić Aleksandra Belačić, Đorđe Vukadinović, Vladimir Orlić, dr Dijana Vukomanović, Nataša Jovanović 
Zamenik člana Odbora Jasmina Nikolić je iznela primedbu da članovi Odbora nisu na vreme dobili materijal za sednicu i biografiju kandidata. Naglasila je da Poslanička grupa „Dosta je bilo“ nije učestvovala u konsultacijama u vezi sa kandidatima za mesto predsednika Odbora i da će, iz tog razloga, biti uzdržana prilikom glasanja o predloženom kandidatu. 
Član Odbora Aleksandra Belačić je obavestila da članovi Odbora iz Srpske radikalne stranke neće učestvovati u glasanju za izbor predsednika Odbora jer konsultacija o kandidatima za predsednike i zamenike predsednika Odbora nije bilo ili o tim konsultacijama Srpska radikalna stranka nije bila obaveštena. Informisala je o neformalnom razgovoru između potpredsednika Narodne skupštine Vjerice Radete i predsednika poslaničke grupe SNS Aleksandra Martinovića. Iznela je stav Srpske radikalne stranke da su konsultacije morale biti obavljene pre nego što je konstituisana Narodna skupština i bilo koji od skupštinskih odbora na sastanku svih predsednika poslaničkih grupa. Konstatovala je da Srpska radikalna stranka, kao najveća opoziciona stranka, nije dobila mesta predsedavajućih u skupštinskim odborima, u skladu sa dosadašnjom parlamentarnom praksom. Zaključila je da će članovi Odbora iz Srpske radikalne stranke aktivno učestvovati u radu Odbora. 
Zamenik člana Odbora Đorđe Vukadinović je podsetio na praksu da važnim skupštinskim odborima predsedavaju predstavnici opozicionih stranaka.  
Vladimir Orlić je podržao predlog da za predsednika Odbora bude izabran prof. dr Žarko Obradović. Naglasio je da su svi skupštinski odbori podjednako važni i da su predstavnici opozicije izabrani na mesta predsednika i zamenika predsednika pojedinih skupštinskih odbora. 
Član Odbora dr Dijana Vukomanović je istakla da se ključne pozicije u Narodnoj skupštini zaslužuju u odnosu na broj osvojenih glasova na izborima, a da je prof. dr Žarko Obradović veoma ubedljiv kandidat za mesto predsednika Odbora za spoljne poslove sa relevantim iskustvom. 
Član Odbora Nataša Jovanović je rekla da Srpska radikalna stranka nije očekivala da dobije mesto predsednika Odbora za spoljne poslove i ponovila stav da konsultacija u vezi kandidata za mesta predsednika i zamenika predsednika skupštinskih odbora nije bilo. Naglasila je da će u radu Odbora za spoljne poslove prioritet članova Srpske radikalne stranke biti zaštita nacionalnih interesa.

Odbor je većinom glasova (sa 11 glasova ZA i 3 UZDRŽAN) izabrala prof. dr Žarka Obradovića za predsednika Odbora za spoljne poslove. 

U nastavku sednice predsedavao je prof. dr Žarko Obradović. Istakao je da je u prethodnom sazivu politika Odbora za spoljne poslove bila politika Republike Srbije. U okviru druge tačke dnevnog reda, izneo je predlog da se za zamenika predsednika izabere Aleksandra Đurović. Obrazlagajući predlog istakao je da je Aleksandra Đurović uspešno predsedavala Odborom u prethodnom sazivu. 
Odbor je većinom glasova (sa 12 glasova ZA i 2 glasa UZDRŽAN) izabrala Aleksandru Đurović za  zamenika predsednika Odbora za spoljne poslove. 
Aleksandra Đurović se zahvalila na izboru i izrazila nadu da će rad Odbora u ovom sazivu predstavljati kontinuitet rada Odbora u prethodnom sazivu. Iznela je žaljenje što predstavnici Demokratske stranke ne učestvuju na konstitutivnoj sednici već putem medija iznose kritike na rad Odbora u prethodnom sazivu. S tim u vezi, iznela je podatak da članovi Odbora iz Demokratske stranke nisu učestvovali ni na jednoj sednici Odbora u prethodnom sazivu. 
Sednica je završena u 09,55  časova.
Sastavni deo ovog zapisnika čini tonski snimak sa sednice Odbora.
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