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REPUBLIKA SRBIJA 
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za spoljne poslove
06 Broj: 06-2/302-16
15. decembar 2016. godine
B e o g r a d
Z A P I S N I K
SA 11. SEDNICE ODBORA ZA SPOLjNE POSLOVE NARODNE SKUPŠTINE REPUBLIKE SRBIJE, 
ODRŽANE 13. DECEMBRA 2016. GODINE
Sednica je počela u 12,02  časova. 
Sednicom je predsedavao prof. dr Žarko Obradović, predsednik Odbora.
Sednici su prisustvovali sledeći članovi Odbora: Marko Blagojević, prof. dr Ljubiša Stojmirović, Dragan Šormaz, Jovan Palalić, Jovan Jovanović, Nikola Savić i zamenici članova: Maja Mačužić, Dušica Stojković, Žika Gojković, Ljiljana Malušić, mr Aleksandra Jerkov i Đorđe Vukadinović. 
Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Aleksandra Đurović, Marija Obradović,  Milanka Karić, Nataša Jovanović,, Đorđe Kosanić, dr Sanda Rašković Ivić, dr Dijana Vukomanović, Dubravka Filipovski, dr Milorad Mijatović i Nataša Vučković.
Sednici su prisustvovali ambasador Zoran Đurišić, koordinator Sektora za konzularne poslove i Vasilije Petković, načelnik Odeljenja za viznu politiku u Ministarstvu spoljnih poslova.
Odbor je jednoglasno (sa 8 glasova ZA) usvojio sledeći  dnevni red:  
· Usvajanje zapisnika sa 10. sednice Odbora za spoljne poslove. 
1. Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike 
Srbije i  Vlade Narodne Republike Kine o međusobnom ukidanju viza  za 
nosioce običnih pasoša
2. 
Inicijative za posete
2.1. Poziv za učešće na sastanku predsedavajućih Konferencije odbora za 
evropske poslove parlamenata država članica EU (KOSAK), koji će 
bitiodržan 22. i 23. januara 2017. godine na Malti. 
3. 
Izveštaji o realizovanim posetama 

3.1. Izveštaj o poseti predsednika Narodne skupštine Republike Srbije Maje Gojković Međunarodnom sekretarijatu Parlamentarne skupštine Crnomorske ekonomske saradnje, u Instanbulu, 31. oktobra 2016. godine.
3.2. Izveštaj sa interparlamentarne konferencije „Nediskriminacija osoba sa 

          
invaliditetom u regionu proširenja EU“, od 28. do 29. novembra 
2016.godine.

3.3. Izveštaj sa bilateralnog sastanka članova Odbora za evropske 
integracije Narodne skupštine sa članovima Odbora za evropske 
integracije Vrhovne rade Ukrajine, 16. 
novembra 2016. godine.
4.    
Realizovani kontakti
4.1. Zabeleška o razgovoru predsednika Narodne skupštine Republike 
Srbije 
Maje Gojković sa Norbertom Hoferom, trećim predsednikom 
Parlamenta 
Austrije, održanom 8. novembra 2016. godine.

5. 
Ostali realizovani kontakti
5.1.  
Zabeleška o razgovoru predsednika Narodne skupštine Republike Srbije  
Maje Gojković sa Nj.E. Mehmedom Kemalom Bozajem, ambasadorom Republike 
Turske u Beogradu, održanom 28. oktobra 2016. godine.
5.2. 
Zabeleška o razgovoru predsednika Narodne skupštine Republike Srbije  
Maje Gojković sa Borisom Džonsonom, ministrom spoljnih poslova 
Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Severne Irske, 10. novembra 
2016. godine.

5.3.  
Zabeleška o razgovoru predsednika Narodne skupštine Republike Srbije  
Maje Gojković sa Nj.E. Eliasom Eliadisom ambasadorom Grčke u Srbiji, 
održanom 1. decembra 2016. godine.

6.   
Razno
Pre prelaska na razmatranje utvrđenog dnevnog reda, Odbor je jednoglasno (sa 9 glasova ZA) usvojio zapisnik sa 10. sednice Odbora.

Tačka 1
1. Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike 
Srbije i  Vlade Narodne Republike Kine o međusobnom ukidanju viza  za 
nosioce običnih pasoša.

Poverenik Ministarstva spoljnih poslova ambasador Zoran Đurišić, koordinator Sektora za konzularne poslove je predstavljajući osnovne odredbe naveo da je Sporazum potpisan 5. oktobra 2016. godine u Rigi, a da je njegova svrha dalje unapređenje političkih odnosa i svestrane saradnje u naučnoj, kulturnoj i drugim oblastima. Naveo je da je Sporazum recipročnog karaktera i da se odnosi na nosioce običnih pasoša za boravak do 30 dana. Govoreći o očekivanim efektima ukidanja viza naveo je, pre svega, oblast turizma. Očekuje se da će nakon ukidanja viza veći broj turista iz NR Kine posećivati Srbiju, posebno imajući u vidu i najavu uvođenja direktne avio linije između Beograda i Pekinga. Takođe, nakon ukidanja viza očekuje se povećanje investicione saradnje i dolazak većeg broja privrednika iz  NR Kine radi potencijalnog ulaganja. Naglasio je da kineska strana planira izgradnju velikih trgovinskih centara širom Srbije. Obavestio je da će bezbednosni aspekat primene Sporazuma po pitanju 
konomskih migranata iz Kine kontrolisati Ministarstvo unutrašnjih poslova u saradnji sa kolegama iz NR Kine. 

Zamenik člana mr Aleksandra Jerkov postavila je pitanje u vezi bezbednosnog aspekta primene Sporazuma odnosno da li će postojati neke specijalne procedure za kontrolu ekonomskih migranata. 


U vezi sa kontrolom ekonomskih migranata, poverenik Ministarstva spoljnih poslova je naveo da će kontrolu vršiti pogranična policija u skladu sa uobičejenom procedurom  za druge državljane i prema utvrđenim pravilima za ulazak u zemlju. Naveo je da posedovanje vize za ulazak u neku zemlju ne znači automatski dozvolu za ulazak u tu zemlju. Naveo je da je NR Kina predložila da dođe određeni broj stručnjaka iz Ministarstva unutrašnjih poslova Kine, kako bi pomogla našim pograničnim organima. 

Zamenik člana Đorđe Vukadinović je ocenio da je ukidanje viza sa NR Kinom ozbiljan, važan i dalekosežan potez za svaku zemlju, naročito za zemlju poput Srbije. Izneo je utisak da se u taj projekat ušlo ishitreno i sa željom da se steknu politički poeni. Podržao je najtešnju ekonomsku i političku saradnju sa NR Kinom i postavio pitanje koji su kontrolni mehanizmi predviđeni, da li prethodila procena koliki bi bio porast broja turista, ali i ekonomskih migranata i koja strana je inicirala zaključivanje ovog Sporazuma. 

Poverenik Ministarstva spoljnih poslova ambasador Zoran Đurišić je u odgovoru na pitanja rekao da je Republici Srbiji čast da je prva zemlja u Evropi koja ukida vize sa NR Kinom, a jedna od 11 država u čitavom svetu koja će imati bezvizni režim sa NR Kinom. Naveo je da će broj turista biti višestruko povećan i podsetio na iskustva kada je između dve zemlje postojala direktna avio linija, a da aerodrom „Nikola Tesla“ može postati tranzitni aerodrom za kineske putnike. Obavestio je da je Ministarstvo unutrašnjih poslova dalo pozitivno mišljenje na Sporazum, što govori o tome da su izvršene adekvatne bezbednosne procene moguće zloupotrebe Sporazum. 


Član Odbora Dragan Šormaz je podržao Sporazum i naveo da treba preduzeti mere za sprečavanje šverca tekstilne robe iz Kine, kako ne bi bila ugrožena domaća tekstilna industrija. Izneo je podatak da je Srbija u 2015. godini izvezla tekstilne proizvode u vrednosti od milijardu i dve stotine miliona USD, mahom na tržište EU. 


Zamenik člana Dušica Stojković je obavestila da su održani brojni sastanci između predstavnika ministarstva unutrašnjih poslova dve zemlje tokom 2015. i 2016. godine. Navela je da je saradnja između policija dve zemlje značajno unapređena i da je akcenat stavljen u oblasti informacionih tehnologija i obuke predstavnika našeg MUP-a. Istakla je da dve zemlje tesno sarađuju u oblasti borbe protiv terorizma i svih drugih oblika kriminala, a da će ovaj Sporazum obezbediti nesmetano kretanje građana dve zemlje. 


Predsednik Odbora prof. dr Žarko Obradović je izrazio izuzetno zadovoljstvo što Odbor raspravlja o ovom dokumentu i što će on biti predmet odlučivanja Narodne skupštine Republike Srbije. Podsetio je da Srbija prva zemlja u kojoj su kineske kompanije napravile most i izvršile rekonstrukciju termoelektrane u Kostolcu, u kojoj će izgraditi brzu prugu između Beograda i Budimpešte i prva zemlja po nivou sveobuhvatnog strateškog partnerstva sa NR Kinom. U tom kontekstu, ocenio je da je 
ukidanje viza sa NR Kinom sasvim logičan korak u unapređenju odnosa između dve zemlje koji će imati višestruke pozitivne efekte. Upoznao je članove Odbora sa 
zainteresovanošću lokalnih organa Šangaja i još jedne kineske provincije za uspostavljanje avionskog saobraćaja sa Srbijom. Zaključio je da Sporazum daje stratešku prednost Srbiji u odnosu na druge zemlje u Evropi, a da će vreme pokazati da li će Srbija biti u stanju da je iskoristi. 


Predsednik Odbora predložio je da Odbor usvoji sledeći zaključak: „Odbor predlaže da Narodna skupština prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Narodne Republike Kine o međusobnom ukidanju viza za nosioce običnih pasoša“. Takođe, predložio je da da izvestilac Odbora na sednici Narodne skupštine bude predsednik Odbora.


Odbor je jednoglasno (sa 8 glasova ZA)  prihvatio predlog predsednika Odbora i usvoji zaključak da Odbor za spoljne poslove predloži da Narodna skupština prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Republike Srbije i Vlade Narodne Republike Kine o međusobnom ukidanju viza za nosioce običnih pasoša. Odbor je odredio da izvestilac Odbora na sednici Narodne skupštine bude predsednik Odbora za spoljne poslove. 


Tačka 2
1.1. Poziv za učešće na sastanku predsedavajućih Konferencije odbora za 
evropske poslove parlamenata država članica EU (KOSAK), koji će 
bitiodržan 22. i 23. januara 2017. godine na Malti. 

Predsednik Odbora za spoljne poslove je upoznao članove Odbora da je poziv upućen Odboru za evropske integracije i da je Odbor predložio da na Konferenciji učestvuju Elvira Kovač, zamenik predsednika Odbora i Žarko Mićin, član Odbora. Takođe, obavestio je da sve troškove snosi Narodna skupština. 


Odbor je  jednoglasno (sa 8 glasova ZA) odlučio da se prihvati učešće narodnih poslanika Elvire Kovač, zamenika predsednika Odbora za evropske integracije i Žarka Mićina, člana Odbora za evropske integracije na  sastanku predsedavajućih Konferencije odbora za evropske poslove parlamenata država članica EU (KOSAK), koji će biti održan 22. i 
23. januara 2017. godine na Malti.



Tačka 3
Odbor je jednoglasno (sa 10  glasova ZA) usvojio navedene izveštaje. 


Tačka 4


Odbro je konstatovao zabelešku o realizovanim parlamentarnim kontaktima. 
 
Tačka 5
Odbor je konstatovao zabeleške o  ostalim realizovanim kontaktima.

Tačka 6
Predsednik Odbora je upoznao članove Odbora da će se, u organizaciji Evropskog parlamenta 30. i 31. januara 2017. godine u Briselu, održati interparlamentarna konferencija na temu „Lokalne i regionalne vlasti u zemljama regiona u procesu proširenja i regionalna politika EU. Poziv je upućen za četvročlanu delegaciju NSRS. Polazeći od teme konferencije, jedan član delegacije trebao bi da bude iz Odbora za spoljne poslove, dok bi ostala tri bili iz Odbora za evropske integracije, Odbora za privredu, regionalni razvoj, trgovinu, turizam i energetiku i Odbora za pravosuđe, državnu upravu i lokalnu samoupravu. Naveo je da će se Odbor  o ovoj inicijativi izjasniti kada bude formirala celokupna delegacija. Predložio je da član delegacije ispred Odbora bude prof. dr Ljubiša Stojmirović. 

Kako nije bilo drugih predloga, predsednik Odbora je konstatovao da prihvaćen predlog da predstavnik Odbora u delegaciji bude prof. dr Ljubiša Stojmirović. 

Sednica je završena u 12,41  časova.
Sastavni deo ovog zapisnika čini tonski snimak sa sednice Odbora.
    
SEKRETAR ODBORA



      PREDSEDNIK ODBORA    
                  
    
           Dejan Milivojević 
                    


      prof. dr Žarko Obradović                            



