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REPUBLIKA SRBIJA
NARODNA SKUPŠTINA
Odbor za rad, socijalna pitanja, 

društvenu uključenost i smanjenje siromaštva
17 Broj: 06-2/7-17
18. januar 2017. godine
B e o g r a d 

ZAPISNIK
      OSME SEDNICE ODBORA ZA RAD, SOCIJALNA PITANjA, 
DRUŠTVENU UKLjUČENOST I SMANjENjE SIROMAŠTVA, 

ODRŽANE 17. JANUARA 2017. GODINE
Sednica je počela u 13, 05 časova.
Sednicom je predsedavala Vesna Rakonjac, predsednica Odbora.
Sednici su prisustvovali članovi Odbora: Milanka Jevtović Vukojičić, Aleksandra Maletić, Branimir Rančić, Vlado Babić, Bojan Torbica, Vesna Nikolić Vukajlović, Predrag Jelenković i Gorica Gajić, kao i zamenici članova: Tatjana Macura (Ljupka Mihajlovska), Hadži Milorad Stošić (Milena Ćorilić) i Marija Janjušević (Boško Obradović).     
Sednici nisu prisustvovali članovi Odbora: Dragan Savkić, Josip Broz, Tomislav Žigmanov, Marija Jevđić i Enis Imamović, kao ni njihovi zamenici. 
Sednici je prisustvovala i narodna poslanica Aleksandra Majkić, zamenica člana. 
Sednici je prisustvovao i Zoran Milošević, v. d. pomoćnika ministra u Ministarstvu za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja.   
Na predlog predsednice Odbora, usvojen je sledeći 
D n e v n i    r e d:
1. Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Republike Srbije i Rumunije o socijalnoj sigurnosti,
2. Razmatranje predstavki i predloga građana i
3. Razno.

Pre prelaska na razmatranje utvrđenog dnevnog reda, usvojen je bez primedbi zapisnik šeste sednice Odbora, održane 08. decembra 2016. godine. 
Prva tačka dnevnog reda – Razmatranje Predloga zakona o potvrđivanju Sporazuma između Republike Srbije i Rumunije o socijalnoj sigurnosti
Zoran Milošević, v. d. pomoćnika ministra za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, rekao je da su od 2010. do 2012. godine održane četiri runde pregovora i tada su usaglašene sve norme Sporazuma, međutim, usled različitih okolnosti još četiri godine se čekalo na njegovo potpisivanje, do čega je došlo u oktobru 2016. godine. 
Naglasio je da je prethodni sporazum, potpisan 1977. godine, obuhvatao samo zdravstveno osiguranje, dok se aktuelnim Sporazumom kompletno regulišu prava iz penzijskog, invalidskog, zdravstvenog osiguranja i osiguranja za slučaj nezaposlenosti.  
Sporazum je standaradan, što podrazumeva da su obuhvaćeni svi principi na kojima se insistira prilikom potpisivanja sporazuma s ostalim zemljama, kao što su: jednak tretman državljana država ugovornica u oblasti socijalnog osiguranja; predmet Sporazuma su osiguranici, a ne državljani, što je ranije bilo uobičajeno (s izuzetkom pojedinih država, koje i dalje insistiraju na tome da se sporazum odnosi na državljane); neposredna isplata stečenih davanja korisniku prava (što znači da je isplata omogućena bez obzira na to gde je ostvareno pravo na penziju); sabiranje perioda osiguranja. Poslednja stavka je vrlo važna, jer do sad osiguranik koji je imao npr. 10 godina staža osiguranja u Srbiji i isto toliko u Rumuniji, nije ispunjavao uslove za penziju. Međutim, stupanjem na snagu Sporazuma, staževi se sabiraju i penzija se određuje srazmerno stažu koji je ostvaren u svakoj od država, odnosno, osiguranik dobija dve srazmerne penzije. 
Istakao je da je važno da se primenjuje princip zakonodavstva države u kojoj se delatnost obavlja, s izuzetkom diplomatsko-konzularnih predstavništava i upućenih radnika, kada se primenjuje zakonodavstvo države koja je osiguranika uputila. 
Izneo je podatak da u Rumuniji trenutno živi 23 hiljade naših državljana, a Sporazum će omogućiti da mnogi problemi koji su do sad postojali (kao što su npr. zahtevi za međugranično zapošljavanje),  budu prevaziđeni.  
Odbor je većinom glasova (9 za, dvoje nije glasalo), odlučio da predloži Narodnoj skupštini da prihvati Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Republike Srbije i Rumunije o socijalnoj sigurnosti, koji je podnela Vlada Republike Srbije. 


Za izvestioca Odbora na sednici Narodne skupštine, određena je dr Vesna Rakonjac, predsednica Odbora.


Druga tačka dnevnog reda – Razmatranje predstavki i predloga građana


Predsednica je podsetila da je u prethodnom periodu Radna grupa za predstavke i predloge građana, u dva navrata razmatrala prispele predstavke, a sačinjeni predlog za postupanje po njima je dostavljen svim članovima Odbora u elektronskoj formi.  


Milanka Jevtović Vukojičić, članica Radne grupe, izvestila je da je prilikom prethodnog zasedanja predloženo da se predstavka M. Petrovića, s obzirom na sadržinu, dostavi na dalju nadležnost Narodnoj banci Srbije. Međutim, na predlog Boška Obradovića je ovo dopunjeno, tako da je predloženo da  bude dostavljena i Kancelariji za Kosovo i Metohiju, kao i Ministarstvu za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja. 



U diskusiji su učestvovale: Vesna Nikolić Vukajlović, Milanka Jevtović Vukojičić i Vesna Rakonjac.  




Vesna Nikolić Vukajlović je iznela mišljenje da Radna grupa nije svim predstavkama posvetila dovoljno pažnje. To je npr. slučaj sa predstavkom Silvane Živković, porodilje koja svoje pravo nije mogla da ostvari usled ulaska poslodavca u blokadu zbog kredita, zbog čega je ostala bez nadoknade za porodiljsko odsustvo.  


Milanka Jevtović Vukojičić je odgovorila da Radna grupa podjednako ozbiljno pristupa svakoj podnetoj predstavci, stavljajući u fokus upravo građanina, odnosno pitanja izneta u predstavci. Radna grupa savesno i odgovorno daje predloge u vezi sa predstavkama, u skladu sa nadležnosti Odbora i Narodne skupštine, a koji bi mogli da doprinesu poboljšanju položaja i otklanjanju poteškoća sa kojima se građani susreću. Ni Radna grupa, ni Odbor ne mogu da odlučuju o pitanjima po kojima se građani obraćaju, ali se sve podnete predstavke uredno prosleđuju nadležnim državnim organima. 


Rekla je da je u konkretnom slučaju pomenute porodilje, predloženo da predstavka bude prosleđena nadležnom Ministarstvu za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, u kom će ista biti razmotrena i doneta adekvatna odluka.  



Vesna Nikolić Vukajlović je podsetila da se imenovana istim povodom već obraćala Ministarstvu i bila odbijena, pa smatra da će to i ovog puta biti slučaj. Takođe, ovo nije usamljen primer, već ima mnogo porodilja koje se nalaze u sličnom položaju, što je nedopustivo. Stoga je predložila da predlog za postupanje po ovoj predstavci bude obrađen na drugačiji način. 



Predsednica se složila sa predlogom i rekla da će ukoliko odgovor Ministarstva po ovoj predstavci ne bude adekvatan, Odbor zatražiti dodatno objašnjenje i eventualno inicirati izmenu zakonske regulative u delu koji se odnosi na nadoknade za porodiljsko odsustvo, uz predlog da ne bude zastarevanja i da isplata može da bude izvršena i retroaktivno, kad se porodilja nađe u sličnoj situaciji. Stoga je predložila da se najpre sačeka odgovor Ministarstva, sa čim se V. N. Vukajlović saglasila.  



Druga predstavka na koju se Vesna Nikolić Vukajlović osvrnula, jeste predstavka grupe osoba s invaliditetom iz Rače, koja je Odboru uputila zahtev za prijem, kako bi mogla da obrazloži svoj problem, u cilju pronalaženja rešenja. U pitanju su izbeglice koje u Rači žive u nedovršenoj zgradi, uz nehigijenske uslove, pa smatra da bi i ovaj slučaj trebalo ozbiljnije sagledati. 


Predsednica je rekla da će u narednom periodu primiti predstavnike ove grupe na razgovor i pozvala V. N. Vukajlović da prisustvuje sastanku, a u cilju što bržeg rešavanja ovog problema, biće pozvan da prisustvuje i predstavnik Komesarijata za izbeglice i migracije.   


Odbor je većinom glasova (9 za, 1 protiv, 1 uzdržan) prihvatio predlog Radne grupe o postupanju po predstavkama.



Treća tačka dnevnog reda – Razno


Predsednica je podsetila da je neophodno da Odbor predloži svog kandidata za predstavnika Komisije za izvršenje krivičnih sankcija. 

Na predlog predsednice, većinom glasova (11 za, 1 protiv), kao kandidat Odbora za ovo mesto, izabrana je Milanka Jevtović Vukojičić.  


Predsednica je obavestila o inicijativi Centra za regionalizam i  projektu Mladi u EU integracijama, koji se odnosi na jačanje uloge mladih u procesima evropskih integracija, tj. na kreiranje politike, bržeg zapošljavanja i usavršavanja mladih u našoj državi i regionu. Projekat je trenutno u fazi konkurisanja, a ukoliko dobije saglasnost, Odboru je ponuđeno da na njemu bude saradnik, u okviru čega bi u završnoj fazi bilo održano javno slušanje, na kom bi bili predstavljeni najbolji predlozi.  


U diskusiji su učestvovali: Marija Janjušević, Vesna Rakonjac, Predrag Jelenković i Milanka Jevtović Vukojičić.

Marija Janjušević je pohvalila ovu inicijativu, jer bez obzira na to što stranka kojoj pripada ne podržava put u Evropsku uniju, smatra da ovo predstavlja priliku da se okupljanjem mladih čuju različiti argumenti, da se razmene mišljenja i dobiju nova znanja. 



Predsednica se složila, rekavši da je ovo dobra prilika da se vrata Narodne skupštine otvore mladima i da poslanici čuju njihove predloge, kako bi znali kako da se što bolje postave prema problemima sa kojima se oni suočavaju.  


Predrag Jelenković je rekao da je u pitanju vrlo zanimljiva i važna tema i da bi trebalo naći načina da se ona proširi i na ostale veće gradove u Srbiji, ukoliko projekat zaživi.  



Predsednica je rekla da je predlog dobar i da bi u toku trajanja projekta, Odbor mogao da održava sednice van sedišta u vezi s ovom temom.


Milanka Jevtović Vukojičić je podržala ideju održavanja javnog slušanja na pomenutu temu, jer smatra da je za narodne poslanike izuzetno važno da čuju kako mladi vide oblast zapošljavanja. Takođe, to je dobar način da mladi aktivno učestvuju u rešavanju pitanja koja su za njih od vitalnog značaja.    



Branimir Rančić se osvrnuo na dopis koju je dobio elektronskim putem, od grupe zaposlenih na Medicinskom fakultetu u Nišu, pa smatra da je ovo istovremeno pitanje i za Ministarstvo za rad i za Ministarstvo prosvete. U dopisu je postavljeno pitanje zbog čega nije potpisan poseban kolektivni ugovor za visoko obrazovanje. Navedeno je da je prethodno potpisani poseban kolektivni ugovor važio do januara 2015. godine, a tekst novog je usaglašen sa svim reprezentativnim sindikatima u prosveti, ali ga prethodni ministar prosvete nije potpisao.  


Predsednica je povodom pomenutog dopisa podsetila na postojanje autonomije univerziteta, u šta ne bi smeli da se mešaju ni ministarstva, ni Vlada. Osim toga, podsetila je da fakultetski profesori često jedan deo delatnosti obavljaju i na klinikama, gde su regulisana pitanja jubilarnih nagrada i otpremnina. Međutim, predstavka će svakako biti razmotrena od strane Radne grupe i Odbora ukoliko se podnese u formi predstavke, nakon čega će biti prosleđena nadležnim ministarstvima. 
Sednica je završena u 13, 50 časova.
     SEKRETAR
  
PREDSEDNIK 

Žužana Sič Levi                                                                 

dr Vesna Rakonjac

